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                              Нотицэ експликативэ

   Лукраря датэ купринде проблеме де математикэ пентру класа а трея, мените де а контрола нивелул де куноштинце  сэ стимулезе гындиря елевулуй, сэ-л ынвеце сэ дедукэ конклузий, сэ контрибуе ла дезволтаря абилитэцилор трайниче. 
   Проблемеле сынт нумероасе, атрэгэтоаре ши утиле. Еле стимулязэ ну нумай гындиря, чи ау мениря де а дезволта имажинация, креативитатя ши спиритул де обсервацие але елевилор.
   Лукраря  поате конституи ун аукзилиар прециос пентру елевь, оферинду-ле материал спре а екзерса ла математикэ, дар ши пентру ынвэцэторь, деоарече концине о вариетате де типурь де проблеме пе каре ынвэцэторул ле поате интегра ын лекций сау ле поате резолва ку елевий ын кадрул черурилор де математикэ.   
      Лукраря се ынкее ку  проблеме  де ложикэ ши ку о пажинэ де колоквиу.


















                   Проблеме симпле де ынмулцире

   1. Ун гындак (жук) аре 6 пичоаре. Кыте пичоаре ау 3 гындачь?

   2. Ынтр-о клэдире сынт 9 етаже. Пе фиекаре етаж сынт кыте 4 апартаменте. Кыте апартаменте аре клэдиря датэ?

   3. Раду аре 4 дискурь. Пе фиекаре диск сынт кыте 10 филме ку десене анимате. Кыте филмурь ку десене анимате аре Радул ын тотал?

   4. Пентру зиуа ынвэцэторилор с-ау кумпэрат 6 букете, кыте 5 флорь ын фиекаре. Кыте флорь с-ау кумпэрат ын тотал?

   5. Ын 4 коливий сынт кыте 2 папагаль. Кыць папагаль сынт ын коливий?

   6. Альоней й-ау кумпэрат 7 кутий де крейоане. Ын фиекаре кутие сынт кыте 6 крейоане. Кыте крейоане аре Альона ын тотал?

   7. Пе 3 стратурь де флорь с-ау плантат кыте 9 булбь (луковица) де лалеле. Кыць булбь де лалеле с-ау плантат ын тотал?

   8. Пе рыу плутяу 5 каяче (байдарка) кыте 4 персоане ын фиекаре. Кыте персоане ерау ын тотал ын ачесте каяче?

   9. Мама а прегэтит пентру ярнэ 8 боркане де 2 литри ку дулчацэ де вишине. Кыць литри де дулчацэ де вишине а прегэтит мама ын тотал?

   10. Сергей аре 4 монеде а кыте 5 рубле фиекаре. Кыте рубле аре Сергей?

   11. Ын табэра пентру копий сынт 9 кортурь. Ын фиекаре корт сынт кыте 6 персоане. Кыте персоане сынт ын табэрэ

   12. С-ау кумпэрат 8 кутий де прэжитурь, а кыте 8 прэжитурь ын фиекаре. Кыте прэжитурь с-ау кумпэрат ын тотал?

   13. Лариса а мерс кэларе пе поней (пони) 3 черкурь. Кыць километри а мерс Лариса ын тотал, дакэ ун черк аре 2 км?
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 Проблеме де ымпэрцире дупэ концинут ши ын пэрць егале

   1. Пентру патру стилоурь идентиче (одинаковые) с-а плэтит 32 де руб. Кыт костэ ун стилоу?

   2. 28 де елевь ау фост ымпэрциць ын екипе , а кыте 7 елевь ыи фиекаре екипэ. Кыте екипе с-ау кэпэтат?

   3. Елевул де сервичиу а ымпэрцит 48 де фуркулице а кыте 6  фуркулице пе фиекаре масэ. Кыте месе ерау?

   4. Трей сурорь ау ын мод егал 12 пэпушь. Кыте пэпушь аре  фиекаре сорэ?

   5. О букатэ де стофэ ку лунжимя де 25 м а фост тэятэ ын кытева букэць, а кыте 5 м фиекаре. Ын кыте букэць а фост тэятэ ачастэ букатэ?

   6. Трей елевь ау спэлат ын мод егал 27 де бэнчь. Кыте бэнчь а спэлат фиекаре елев?

   7. Ла патру копий с-а ымпэрцит 36 де бомбоане ын мод егал. Кыте бомбоане а примит фиекаре копил?

   8. Пентру 3 пуловере (свитер) идентиче с-а фолосит 24 де геме де лынэ. Кыте геме де лынэ с-а фолосит пентру ун пуловер?

   9. Ын унгерашул виу сынт кытева акварий, ын каре трэеск 35 де пештишорь, а кыте 7 пештишорь ын фиекаре. Кыте акварий сынт ын унгерашул виу?

   10. Пе шапте фарфурий сынт ын мод егал 56 де патеурь. Кыте патеурь сынт пе фиекаре фарфурие?

   11. Пе шасе рафтурь сынт аранжате 54 де кэрць ын мод егал. Кыте кэрць сынт пе фиекаре рафт?

   12. 40 де трандафирь ау фост пушь ын кытева вазе, а кыте 5 трандафирь ын фиекаре вазэ. Кыте вазе сынт?

   13. Ын кытева кошурь с-ау пус ын мод егал 72 де минжь. Кыте минжь сынт ын фиекаре кош?
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               Проблеме де компарацие мултиплэ (кратное)

   1. Антон а сэдит 8 пуець де мерь, яр фрателе луй май мик – 2 пуець. Де кыте орь май мулць пуець а сэдит Антон декыт фрателе луй?

   2. Лунжимя пэтратулуй е 5 чм, яр лэцимя дрептунгюлуй – 25 чм. Де кыте орь лунжимя пэтратулуй есте май микэ декыт лунжимя дрептунгюлуй?

   3. Пентру   ынфрумусецаря   статурилор   де флорь  с-а   адус 

расадэ: 30 де петуние  ши 90 де замбиле. Де кыте орь с-а адус май мулт расадэ де замбиле декыт де      петуние?

   4. Ала а спэлат 39 де фарфурий, яр Тамара – 13. Де кыте орь Тамара а спэлат май пуцине фарфурий декыт Ала? 

   5. Буника а кулес 72 кг де коакэзэ нягрэ ши 18 кг де коакэзэ рошие. Де кыте орь а кулес май пуцин буника коакэзэ рошие, декыт коакэзэ нягрэ?
   6. Ын оспэтэрие сынт 8 месе ши 64 де скауне. Де кыте орь сынт май мулте скауне ын оспэтэрие, декыт месе?

   7. Андрей аре 5 ань, яр буника луй 65 де ань. Де кыте орь Андрей есте май мик декыт буника луй?
   8. Пентру декораря класей фетеле ау фэкут 15 фелинаре, яр бэеций 75 де стегулеце. Де кыте орь фетеле ау фэкут май пуцине фелинаре, декыт бэеций стегулеце?
   9. Ын тимп де ун минут Ана читеште 60 де кувинте, яр Валя – 120. Де кыте орь читеште Валя май репеде декыт Ана?

   10. Ын прима кутие сынт 28 де бомбоане, яр ын а доуа 56 де бомбоане. Де кыте орь сынт май мулте бомбоане ын кутия а доуа декыт ын прима?

   11. Ын полобрк  сынт 100 л де апэ, яр ын бидон  – 25 л. Де кыте орь сынт май мулць литри де апэ ын полобок, декыт ын бидон?

   12. Ира ын тимпул верий а читит 40 де кэрць, яр Витя – 8 кэрць. Де кыте орь а читит Витя май пуцине кэрць, декыт Ира?
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           Проблеме де мэрире ши микшораре де кытева орь

   1. Лэцимя коворулуй е де 2 м, яр лунжимя луй е де 6 орь май маре. Че лунжиме аре коворул?

   2. Буника а кулес 18 кг де морков, яр чапэ де 3 орь май пу-цин.  Кыте килограме де чапэ а кулес буника?

   3. Елевий класей ынтый ау стрынс 81 кг де макулатурэ, яр елевий класей а доуа де 9 орь май пуцин. Кыте килограме де маклатурэ ау стрынс елевий класей а доуа.

   4. Ла компетиций ау луат парте 5 фете, яр бэець де 4 орь май мулт. Кыць бэець ау луат парте ла компетиций?

   5. Ынтр-о кутие сынт 8 пирамиде, яр кубушоаре де 5 орь май мулт. Кыте кубушоаре сынт ын кутие?

   6. Ла магазин с-ау адус 72 де пакете де лапте, яр кефир де 2 орь май пуцин. Кыте пакете де кефир с-ау адус ла магазин?

   7. Буника аре 7 гэинь, яр пуишорь де 6 орь май мулт. Кыць пуишорь аре буника?

   8. Панглика галбенэ есте де 42 м, яр панглика албастрэ е де 6 орь май скуртэ. Че лунжиме аре панглика албастрэ?

   9. Ын грэдинэ сынт 8 арбушть де агриш (крыжовник), яр арбушть де коакэзэ (смородина) – де 5 орь май мулт. Кыць арбушть де коакэзэ сынт ын грэдинэ?

   10. Де пе примул страт с-ау стрынс 27 кг де кэпшуне, яр де пе ал дойля – де 3 орь май пуцин. Кыте килограме де кэпшуне с-а стрынс де пе стратул дой?

   11. Каетул костэ 6 руб, яр албумул де 4 орь май скумп. Кыт костэ албумул?

   12. Моточиклета мерже ку витеза де 50 км/орэ, яр аутомобилул – де 3 орь май репеде. Ку че витезэ мерже аутомобилул?

   13. Алина а резолват 6 проблеме, яр Фьодор де 4 орь май мулт. Кыте проблеме а резолват Фьодор? 
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             Проблеме индиректе де мэрире ши микшораре 
                         а унуй нумэр де кытева орь

   1. Пентру прегэтиря чиней мама а фолосит 8 картофь. Чея че фак  де 4 орь май мулт декыт чапэ. Кыте чепе а фолосит мама?

   2. Ла лекцие Андрей а резолват 9 екзерчиций. Чея че есте де 2 орь май пуцин декыт Павел. Кыте екзерчиций а резолва Павел?

   3. Ын каетул де вокабулар ла енглезэ сынт 54 де фой. Ачаста есте де 6 орь май мулт декыт ын каетул де математикэ. Кате фой сынт ын каетул де математикэ?

   4. Ла фермэ сынт 6 де вачь. Еле сынт  де 9 орь май пуцине декыт оиле. Кыте ой сынт ла фермэ?
 
   5. Ын тим де ун ан мама а ымплетит  4 рокий. Ачестя сынт де 4 орь май муцине декыт пуловереле. Кыте пуловере а ымплетит мама?

   6. Ла ун аеродром сынт 18 хеликоптере (верталёт). Чея че сынт де 3 орь май мулте, декыт авиоанеле. Кыте авиоане сынт ла аеродром?

   7. Де пе прима туфэ с-ау кулес 16 кг де коакэзэ, чея че фак де 2 орь май мулт, декыт де пе туфа а доуа. Кыте килограме де коакэзэ с-ау кулес де пе а доуа туфэ?

   8. Пентру кадоуриле де Анул Ноу с-ау адус 10 кг де бомбоане, чея че сынт де 5 орь май пуцине декыт фруктеле. Кыте килограме де фрукте с-ау адус?

   9. Радиера костэ 3 руб. чея че есте де 9 орь май ефтинэ декыт пиксул. Кыт костэ пиксул?

   10. Пе машинэ се поате де ажунс пынэ ла Кишинэу ын тимп де 6 оре, чея че есте де 3 орь май мулт декыт пынэ ла Днестровск. Ын кыт тимп се поате де ажунс пынэ ла Днестровск?

   11. Ун бэят а конструит о касэ дин 20 де кубушоаре, чея че есте де 2 орь май пуцин, декыт кубушоареле пентру кастел. Де кыте кубушоаре есте невое пентру а конструи ун кастел?
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                      Проблеме компусе де афларя сумей

   1. Ла кантинэ ын прима зи с-ау адус 15 боркане де сук, яр ын а доуа зи -  де 3 орь май пуцин. Кыте боркане де сук с-ау адус ын тотал ла кантинэ?
   2. Вера а десенат 5 мере, яр пере де 7 орь май мулт. Кыте фрукте а десенат Вера ын тотал? 
   3. Ын лукраря де контрол сынт 3 проблеме, еле сынт де 4 орь май пуцине декыт екзерчицииле. Кыте проблеме ши кыте екзерчиций сынт ын лукраре?
   4. Ын грэдинэ сынт 7 копачь де каисэ, яр де персикэ де 3 орь май мулт. Кыць копачь сынт ын грэдинэ ын тотал?
   5. Ла о паркаре сынт 42 де камиоане, чея че сынт де 6 орь май мулте декыт аутомобиле. Кыте машинь сынт ын тотал ла паркаре?
   6. Ын Слобозия сынт 36 де клэдирь ку 5 етаже, яр ын Карагаш – де 6 орь май пуцин. Кыте клэдирь ку 5 етаже сынт ын ачесте доуэ локалитэць?
   7. Де ла сат пынэ ла маржиня пэдурий сынт 5 км, чея че есте де 3 орь май муцин декыт де ла маржиня пэдурий пынэ ла яз. Кыць километри сынт де ла сат пынэ ла яз?
   8. Де пе ун копак с-ау кулес 40 кг де мере, яр де пе алтул – де 4 орь май пуцин. Кыте килограме де мере с-ау кулес де пе ачешть дой копачь.
   9. Буника а кумпэрат 15 кг де кэпшуне, яр коакэзэ – де 3 орь май мулт. Кыте кыте килограме де помушоаре а кумпэрат буника ын тотал?
   10. Пентру бетонаря уней кэрэруше ау фост невое де 16 кг де нисип, петриш – ку 3 кг май пуцин декыт нисип, яр чимент тот атыт кыт нисип ши петриш ымпреунэ. Де кыте килограме де чимент есте невое?
   11. Ала а вопсит о вазэ. Еа а авут невое де 20 гр де вопся верде, вопся албастрэ – де 2 орь май пуцин, декыт чя верде, яр де вопся галбенэ тот атыта кытэ вопся верде ши албастрэ ын тотал. Де кытэ вопся галбенэ а авут невое Ала?
   12. Ун фермиер а кумпэрат 4 вачь, яр кай – ку 4 май мулт. Кыте анимале а кумпэрат фермиерул?
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                Проблеме компусе де афларя рестулуй
   1. Ынтр-ун тянк сынт 25 де каете. Ынвэцэтоаря май ынтый а контролат 8 каете, апой ынкэ 14. Кыте каете й-ау рэмас ей сэ контролезе?
   2. Ын грэдинэ ерау 15 туфе де коакэзэ нягрэ ши 9 туфе де коакэзэ рошие. 7 туфе ну фэчяу роадэ. Кыте туфе де коакэзэ дэдяу роадэ?
   3. Ын тролейбуз кэлэторяу 35 пасажерь. Ла оприре с-ау май суит 7 пасажерь, яр 8 ау коборыт. Кыць пасажерь ау рэмас ын тролейбуз?
   4. Ла магазин с-ау адус 25 де пуловере пентру копий (свитер) ши 18 пуловере пентру фемей. Ын тимп де-о зи с-ау вындут 28 де пуловере. Кыте пуловере ау рэмас?
   5. Пе полицэ ерау 18 боркане ку дулчацэ де вишине ши 16 боркане ку дулчацэ де кэпшуне. Ын тимпул ерний с-ау мынкат 32 де боркане. Кыте боркане ау рэмас?
   6. Ын аквариу ерау 7 пештишорь кловн ши 12 пештишорь гупи. 9 пештишорь й-ау мутат ын алт аквариу. Кыць пештишорь ау рэмас ын примул аквариу?
   7. Ла киошк с-ау адус 35 де ревисте «Мурзилка» ши тот атытя «Мишутка». Ын тимп де о зэптэмынэ ау фост кумпэрате 57 де ревисте. Кыте ревисте ау рэмас ла киошк?
   8. Де ла акопериш пынэ ла пэмынт сынт 12 м. С-ау легат доуэ фрынгий ку лунжимя де 6 м ши 5 м. Дакэ ачесте фрынгий ле вом лега де акопериш, вор ажунже пынэ ла пэмынт?
   9. Пентру класэ с-ау кумпэрат 30 де букэць де кретэ албэ ши 25 де букэць де кретэ колоратэ. Ын тимп де-о лунэ с-ау фолосит 48 де букэць. Кыте букэць де кретэ ау рэмас?
   10. Ынтр-ун бутой ерау 40 л де апэ. Ын прима зи с-ау луат 12 л де апэ, яр ын а доуа зи – 16 л. Кыць литри де апэ ау рэмас ын бутой?
   11.  Ана требуе сэ сэдяскэ 20 де булбь (луковица) де лаля ши 13 булбь де нарчисэ. Ын тимп де о орэ еа а сэдит 17 булбь. Кыць булбь й-ау май рэмас Аней сэ сэдяскэ?
   12. Буника ын 3 зиле а консерват 43 де боркане ку дулчацэ. Ын прима зи еа а фьерт 17 боркане, яр ын а доуа – 7. Кыте боркане ку дулчацэ а фьерт буника ын а трея зи?                                       8
   12. Пошташул а адус 40 де скрисорь, чея че сынт де 4 орь май мулте декыт ревистеле. Кыте ревисте а адус пошташул?

   13. Ын примул гражд де кай (конюшня) се ынтрециняу 30 де кай, чей че сынт де 3 орь май мулт декыт ын ал дойля  гражд. Кыць кай се ынтрециняу ын граждул дой?

   14. Ын прима зи с-ау кулес 14 сачь де картофь, чея че фак де 2 орь май пуцин декыт ын а доуа зи. Кыць сачь де картофь с-ау кулес ын а доуа зи?

   15. Пе брад с-ау атырнат 20 де глобурь, чея че сынт де 3 орь май пуцине декыт стелуцеле. Кыте стелуце с-ау атырнат пе брад? 

   16. Ла банкет ын прима салэ ерау 15 скауне, чея че сынт де 3 орь май пуцине декыт ын сала  а доуа. Кыте скауне сынт ын сала а доуа?

   17. Пентру таписаря фотолиулуй (обивать кресло) есте невое де 4 м де стофэ, чея че есте де 2 орь май пуцин декыт пентру таписаря диванулуй. Кыць метри де стофэ есте нечесар пентру таписаря диванулуй?

   18. Пентру ун пахар де сук есте невое де 4 портокале, чея че есте де 3 орь май пуцин декыт пентру ун пахар де сук де мере. Де кыте мере есте невое пентру ун пахар де сук де мере?

   19. Ын кутие сынт 12 крейоане, чея че сынт де 2 орь май мулте декыт пиксуриле. Кыте пиксурь сынт ын кутие?

   20. Пентру ербар Алина а стрынс 30 де флорь, чея че сынт де 5 орь май пуцине декыт фрунзеле. Кыте фрунзе а стрынс Алина.

   21. Динозаурул ын прима зи а мынкат тоате фрунзеле де пе 4 копачь, чея че есте де 2 орь май пуцин декыт ын а доуа зи. Кыць копачь ау рэмас фэрэ фрунзь ын а доуа зи?

    22. Ынтр-о турмэ сынт 48 де ой негре, еле сынт де 6 орь май мулте декыт челе албе. Кыте ой албе сынт ын турмэ?

   23. Туриштий ау мерс пе жос 15 км, чея че есте де 3 орь май пуцин декыт ау мерс кэларе пе кай. Кыць километри ау мерс туриштий кэларе пе кай?
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   13. Ла магазин с-ау адус 56 кг де ардей ши 25 кг де роший. Ын тимп де 2 зиле с-ау вындут 41 кг де ардей ши 7 кг де роший. Кыте килограме де легуме ау рэмас ла магазин?
   14. Маймуца а кулес ын тимп де 3 зиле 25 де банане. Ын прима зи еа а кулес 14 банане, ын а доуа зи – 5 банане. Кыте банане а стрынс маймуца ын а трея зи?
   15. О кроиторясэ а кумпэрат 28 м де стофэ. Пентру конфекионаря унуй палтон еа а фолосит 13 м, яр пентру фустэ 4 м. Кыць метри де стофэ й-ау рэмас кроиторесей?
   16. Ын тимп де 3 зиле лукрэторий ау репарат 45 де фрижидере. Ын прима зи ей ау репарат 7 фрижидере, ын а трея зи – 14. Кыте фрижидере ей ау репарат ын а доуа зи?
   17. Ын сала де жимнастикэ с-ау адус 70 де артиколе де екипамент спортив. Кыте халтере (гиря) с-ау адус, дакэ минжь с-ау адус 35, яр коарде пентру сэрит 15?
   18. Ынтр-о карте сынт 78 де фой. Ын прима зи Ион а читит 20 де фой, яр ын а доуа – 15. Кыте фой й-ау май рэмас сэ читяскэ луй Ион?
   19. Игор авя 100 руб. Де 50 руб. ел шь-а кумпэрат о жукэрие, яр де 18 руб. ун билет ла филм. Кыте рубле й-ау рэмас луй Игор?
   20. Лукрэторий требуяу сэ вопсяскэ 40 м де гард. Ын прима зи ей ау вопсит 14, яр ын а доуа зи – 15 м. Кыць метри ле-ау рэмас лукрэторилор сэ вопсяскэ?
   21. Ын тимп де-о зи музеул а фост визитат де 98 де персоане. Ын прима жумэтате де зи ау фост 38 де адулць (взрослые) ши 25 де копий. Кыць визитаторь ау фост ын а доуа жумэтате де зи?
   22. Ын библиотекэ с-ау адус 100 де кэрць. 28 дин еле сынт дикционаре, 39 – ку повешть, яр рестул  сынт повестирь. Кыте кэрць ку повестирь с-ау адус ын библиотекэ?
   23. Луй Вини-Пух й-ау дэруит 45 де бутояше ку мьере. 9 бутояше ел а мынкат ла зиуа де наштере ши 17 бутояше ын прима зэптэмынэ. Кыте бутояше й-ау рэмас луй Вини-Пух?
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   14. Ын патру кутий ын мод егал сынт 24 де крейоане. Ын кыте кутий де ачест фел вор фи 48 де крейоане?

   15. Ын чинч пакете ын мод егал сынт 20 кг де бомбоане. Кыте килограме де бомбоане сынт ын доуэ пакете де ачестя?

   16. Ын доуэ пакете сынт ын мод егал 20 де каете. Кыте каете сынт ын чинч пакете де ачестя?

   17. Ын трей лэзь сынт ын мод егал 27 де боркане. Де кыте лэзь вом авя невое пентру а аранжа 54 де боркане?

    18. Ын патру пакете сынт ын мод егал 16 перекь де чорапь. Кыте перекь де чорапь сынт ын 7 пакете де ачестя?

   19. Пе трей ферестре сынт ын мод егал 6 гивечурь ку флорь. Пе кыте ферестре сынт 16 гивечурь ку флорь?

   20. Пе шасе фарфурий сынт ын мод егал 48 де патеурь. Кыте патеурь сынт пее доуэ фарфурий де ачестя?

   21. Ын доуэ клэдирь сынт ын мод егал 20 де апартаменте. Ын кыте клэдирь де ачестя сынт 60 де апартаменте?

   22. Ын патру вазе ын мод егал сынт пушь 28 де нарчишь. Кыць нарчишь сынт ын трей вазе?

   23. Пе шасе тэвь (тавне) сынт ын мод егал 54 де мере. Кыте мере сынт пе трей тавне де ачестя?

   24. Ун бичиклист а мерс 56 км ын  4 оре. Ын кыте оре ел ва мерже друмул рэмас, каре есте де 42 км, дакэ ва мерже ку ачеяшь витезэ?

   25. Ын трей класе се ынвацэ ын мод егал 42 де елевь. Кыць елевь сынт ын чинч классе де ачестя?

   26. Ын шапте аудиторий ын мод егал с-ау ымпэрцит 56 де компутере. Кыте компутере сынт ын чинч аудиторий де ачестя?
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               Проблеме компусе де афларя дескэзутулуй, 
                              скэзэторулуй,  диференцей
   1. Ын дулапул де ла букэтэрие сынт 25 де чеште.  7 чеште стау пе рафтул де сус, яр челелалте – пе трей рафтурь ын мод егал. Кыте чеште сынт пе рафтул де жос?

   2. Сергей аре 5 ань, яр Альона е де 4 орь май ын вырстэ. Ку кыць ань Сергей е май мик декыт Альона?

   3. Ерау кытева фарфурий ку патеурь а кыте 3 ын фиекаре фарфурие. Дупэ че 13 патеурь ау фост мынкате, май рэмэсесе ынкэ 11. Кыте фарфурий ерау ку патеурь?

   4. Дупэ че пе 9 бэнчь ау пус кыте 3 каете, май рэмэсесе ынкэ 37 де каете. Кыте каете ерау де ла ынчепут?

   5. Антон аре 16 ань, яр Игор е де 4 орь май мик. Ку кыць ань Антон е май ын вырстэ декыт Игор?

   6. Ла о фермэ сынт10 куште ку епурь. Ын фиекаре кушкэ сынт кыте 4 епурь. Ла експозицие ау фост душь 9 епурь. Кыць епурь ау рэмас?

   7. Олег а ынклеят пе 6 фой де албум тимбре ку авиоане а кыте  9 тимбре пе фиекаре фоае. Пе 15 тимбре сынт авиоане де пасажерь, яр рестул – милитаре (военные). Кыте тимбре ку авиоане милитаре аре Олег?

   8. Лера аре 42 де пэпушь. Дин 15 пэпушь еа шь-а формат класа ей, яр рестул ле-а ымпэрцит ын 3 групе пентру а се жука де-а  грэдиница. Кыте пэпушь сынт ынтр-о групэ?

   9. Дупэ че ын 8 пакете с-ау пус кыте 7 мандарине, май рэмэсесе ынкэ 16 мандарине. Кыте мандарине ерау ын тотал?

   10. Пентру шкоалэ ау фост кумпэрате кытева сетурь де картон а кыте 6 фой ын фиекаре сет. Дупэ че 17 фой фост дате елевилор, май рэмэсесе ынкэ 19 фой. Кыте сетурь де картон ау фост кумпэрате?

   11. Ые магазин пе 4 рафтурь ерау статуете, а кыте 9 пе фиекаре рафт. Кыте статуете ау фост вындуте, дакэ пе тоате рафтуриле ау рэмас 18 статуете?
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              Проблеме де афларе директэ ши индиректэ 
                                        а унуй обьект
   1. Трей кэрць де ачелашь фел костэ 90 де руб. Кыт костэ о карте?

   2. Чинч стилоурь идентиче костэ 75 де руб. Кыт костэ ун стилоу?

   3. Ын патру бидоане  де ачелашь фел сынт 48 л де лапте. Кыць литри де лапте сынт ынтр-ун бидон?

   4. Ын трей вагоане идентиче де марфэ с-ау адус 81 т де грыу. Кыте тоне де грыу ерау ынтр-ун вагон?

   5. Ын тимп де 4 оре о мотонавэ (теплоход) а паркурс 80 км. Кыць километри а паркурс ачастэ мотонавэ ын тимп де о орэ? Ын тимп де 5 оре?

   6. Шасе ревисте костэ 120 де руб. Кыт костэ о ревистэ? Кыт костэ трей ревисте де ачестя?

   7. Пе патру стратурь с-ау сэдит 88 де флорь. Кыте флорь с-ау сэдит пе ун страт? Пе 5 стратурь?

   8. Пентру чинч карнете с-ау плэтит 60 де руб. Кыте карнете се поте де кумпэра де 90 де рубле? 

    9. Ын шасе пекете сынт 72 де машинь. Де кыте пакете де ачестя вом авя невое пентру а дэруи кыте о машинэ ла 48 де бэець?

   10. Ын тимп де 9 минуте  о помпэ (насос) помпязэ 99 де калдэрь де апэ. Ын кыте минуте ел ва помпа 55 де калдэрь де апэ?

   11. Ын чинч касе сынт ын мод егал 15 одэй. Ын кыте касе де ачестя сынт 21 де одэй? 

   12. Пентру патру перекь де чорапь с-ау плэтит 72 де руб. Кыт требуе де плэтит пентру 5 перекь де ачешть чорапь?

   13. Пе доуэ рындурь сынт ын мод егал 18 туфе де роший. Пе кыте рындурь де ачестя сынт 36 де туфе де роший?
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   12. Ын салэ ерау 7 рындурь де скауне а кыте 9 скауне ын фиекаре рынд. Кыте скауне ау фост дусе ла репарацие , дакэ ау рэмас 58 де скауне?
   13. Ла геретэ (ларёк) с-ау адус 45 де лэзь ку банане. С-ау вындут 27 де лэзь, яр рестул ау фост транспортате ын мод егал ку трей машинь ла грэдиницэ. Кыте лэзь ерау ын фиекаре машинэ? 
   14. С-ау кумпэрат 5 кутий ку зефир а кыте 6 букэць ын фиекаре. С-ау мынкат 18 букэць. Кыте букэць де зефир ау рэмас?
   15. Ын гараж сынт 68 де машинь: 29 сынт ынтр-о зонэ дескисэ (открытая площадка), яр рестул – ын 3 боксе ын мод егал. Кыте машинь сынт ынтр-о боксэ?
   16. Кристина аре 7 ань, яр Олга е де 3 орь  май ын вырстэ. Ку кыць ань Олга е май ын вырстэ декыт Кристина?
   17. Ерау кытева вазе ку флорь а кыте 5 флорь ын фиекаре вазэ. Дупэ че с-ау луат 14 флорь, ау рэмас 16. Кыте вазе ку флорь ерау?
   18. Дупэ че Катя а читит шапте зиле а кыте 6 пажинь динтр-о карте, ей ый май рэмэсесе сэ читяскэ ынкэ 38 де пажинь. Кыте пажинь аре картя?
   19. Ын 7 екипе сынт кыте 8 спортивь. 5 спортивь ау фост дескалификаць. Кыте персоане ау фост адмисе ла компети-цииле спортиве?
   20. Ла магазин с-ау адус прэжитурь: 11 кутий а кыте 3 прэжитурь ын фиекаре. Дупэ прынз ау рэмас 13 прэжитурь. Кыте прэжитурь ау фост кумпэрате?
   21. Ын грэдина зооложикэ с-ау конструит 5 валиере ной (вальер), ын каре се ынтрециняу кыте 5 анимале. Песте о лунэ 17 анимале ау фост дусе ла алтэ грэдинэ зооложикэ? Кыте анимале ау рэмас ын валиере?
   22. Пентру а коасе трей палтоане с-а кумпэрат 8 сулурь (рулон) де стофэ а кыте 10 м. Ын тимп де доуэ зиле кроиторяса а фолосит 45 м де стофэ. Кыць метри де стофэ ау рэмас?

   23. Пикторул шь-а кумпэрат 8 кутий де гуашэ а кыте 8 стиклуце ын фиекаре кутие. Песте о сэптэмынэ луй й-ау рэмас 9 стиклуце де гуашэ. Кыте стиклуце а келтуит пикторул?
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   12. Вера ын тимп де трей зиле а резолват 15 проблеме, яр Гена ын патру зиле – 28 проблеме. Ку кыте проблеме а резолват Гена май мулте ынтр-о зи, декыт Вера ынтр-о зи?
   13. Ун пакет де бискуиць костэ 48 де руб., яр о амбаларе (упаковка) де карамелэ е де 4 орь май ефтинэ. Ку кыт ун пакет де бискуиць е май скумп , декыт о амбаларе де карамелэ?
   14. Ын патру акварий идентиче сынт 36 де пешть. Ку кыць май мулць пешть сынт ын чинч акварий де ачестя, декыт ын унул?
   15. Ынтр-ун албум сынт 48 де фой, яр ын алтул – ку 32 де фой май пуцин. Де кыте орь сынт май мулте фой ын примул албум, декыт ын ал дойля?
   16. Ын прима ладэ сынт 18 кг де кастравець, яр ын а доуа ку 15 кг май пуцин. Де кыте орь ын прима ладэ сынт май мулте килограме, декыт ын а доуа?
    17. Пе чинч рафтурь ерау ын мод егал 45 де кэрць, яр пе патру бэнчь – ын мод егал 32 де кэрць. Ку кыте кэрць май мулте сынт пе ун рафт, декыт пе о банкэ?
   18. Ын примул тянк сынт 6 штергаре, яр ын ал дойля – ку 24 де штергаре май мулт. Де кыте орь ын тянкул ынтый сынт май пуцине штергаре, декыт ын тянкул ал дойля?
   19. Ын чинч класе идентиче сынт 15 ферестре. Ку кыте май мулте фересте сынт ын 9 класе де ачестя, декыт ын уна?
   20. Пентру прима мантие (плащ) кроиторяса а фолосит 4 м де стофэ, яр пентру а доуа – ку 8 м май мулт. Де кыте орь май мулте метри  кроиторяса а фолосит пентру а доуа матие, декыт пентру прима? 
   21. Пентру а ымподоби 3 брэдуць идентичь есте невое де 9 жукэрий. Ку кыт май мулте  жукэрий есте невое пентру а ымподоби шапте брэдуць де ачешть?
   22. Мария а десенат ын примул албум 30 де десене, яр ын ал дойля – де 5 орь май пуцине десене. Ку кыте десене сынт май мулте ын примул албум, декыт ын ал дойля?
   23. Ын прима зи ун аутомобил а паркурс 40 де км, яр ын а доуа зи 80 км. Де кыте орь май пуцине километри а паркурс аутомобилул ын прима зи, декыт ын а доуа? 
   24. Ын тимп де трей зиле с-ау кулес кыте 5 кг де пруне, яр мере ын трей зиле – 30 кг. Де кыте орь с-ау кулес май мулте килограме де мере, декыт де пруне?                                                                   15
                          Проблеме де афларя сумей ын формэ 
                                     де доуэ продусурь
   1. Ла магазин с-ау вындут 3 сетурь а кыте 9 чешкуце ши 2 сетурь а кыте 6 чешкуце. Кыте чешкуце с-ау вындут ла магазин ын тотал?
   2. Ла експозицие ерау 8 акварий а кыте 6 пештишорь ын фиекаре ши 7 акварий а кыте 4 пештишорь. Кыць пештишорь ерау ла експозицие?
   3. Анатол а аранжат тимбреле сале ын 4 албуме а кыте 10 тимбре. Луй й-ау май рэмас ынкэ доуэ амбалаже (упаковка) а кыте 9 тимбре. Кыте тимбре ара Анатол?
   4. Пе чинч рафтурь ерау кыте 8 кэрць ку поезий ши кыте 9 ку повешть. Кыте кэрць ерау ын тотал?
   5. Пентру ярнэ с-ау кумпэрат 4 пакете ку картофь а кыте 6 кг ши 8 пакете а кыте 7 кг ын фиекаре. Кыте килограме де картофь с-ау кумпэрат пентру ярнэ  ын тотал?
   6. Пентру шкоала де пиктурэ с-ау кумпэрат 8 сетурь де периуце а кыте 10 букэць ын фиекаре ши ынкэ 2 сетурь а кыте 15 периуце. Кыте периуце с-ау кумпэрат ын тотал?
   7. Ын грэдинэ ерау 3 рындурь а кыте 6 копачь де мерь ын фиекаре рынд ши ынкэ 4 рындурь де перь а кыте 9 копачь ын фиекаре. Кыць копачь ерау ын грэдинэ?
   8. Ла библиотекэ с-ау адус 5 кутий ку енчиклопедий а кыте 8 кэрць ын фиекаре кутие ши 3 кутий ку дикционаре а кыте 10 кэрць ын фиекаре. Кыте кэрць с-ау адус ла библиотекэ ын тотал?
   9. Ын салэ с-ау пус 3 рындурь а кыте 10 скауне ши 4 рындурь а кыте 12 скауне. Кыте скауне с-ау пус ын салэ ын тотал?
   10. Пентру кадоуриле де Анул Ноу с-ау кумпэрат 3 кутий а кыте 8 кг де бомбоане ын фиекаре ши 4 кутий, а кыте 12 кг де бискуиць. Кыте килограме де дулчурь с-ау кумпэрат?
   11. Ын сала де банкет с-ау адус 5 рындурь де скауне, а кыте 4 скауне ын фиекаре ши ынкэ 3 рындурь а кыте 7 скауне. Кыте скауне с-ау адус ын сала де банкет?
   12. Ынвэцэтоаря а кумпэрат 4 пакете де каете а кыте 20 де каете ын фиекаре пакет ши ынкэ 2 пакете а кыте 5 каете. Кыте каете а кумпэрат ынвэцэтоаря ын тотал?
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                  Проблеме компусе де компарацие ши 
                                де афларя диференцей
   1. Крейонул костэ 6 руб., яр стилоул е де 4 орь май скумп. Ку кыт стилоул есте май скумп декыт крейонул?

   2. Ын патру сетурь идентиче сынт 24 де фламастере. Ку кыт май мулте фламастере сынт ын шапте сетурь де ачестя, декыт ун унул?

   3. Ын примул ан ау ынфлорит 8 лалеле, яр ын ал дойля ан – ку 32 де лалеле май мулте. Де кыте орь ау ынфлорит май пуцине  лалеле  ын примул ан, декыт ын ал дойля ан?

   4. Пе трей тэвь марь (поднос) сынт 24 де плэчинте, яр пе патру тэвь мичь – 16 плэчинте. Де кыте орь сынт май мулте плэчинте пе о тавэ маре, декыт пе о тавэ микэ? 
   
   5. Ун нарчис костэ 8 руб., яр ун трандафир е де 10 орь май скумп. Ку кыт нарчисул е май ефтин декыт трандафирул?  

   6. Пе опт фой Илие а десенат кыте 6 машинь, яр пе о фоае – 4 ракете. Де кыте орь Илие а десенат май мулте машинь, декыт ракете?  
               
   7. Пе прима полицэ сынт 7 дискурь, яр пе а доуа – ку 42 дискурь май мулте. Де кыте орь пе полица а доуа сынт май мулте дискурь, декыт пе прима?

   8. Ун килограм де роший костэ 40 де руб., яр ун килограм де картофь е де 5 орь май ефтин. Ку кыт е май скумп ун килограм де роший декыт де картофь?

   9. Ын шапте кутий марь сынт 56 де чоколате, яр ын доуэ мичь – 8 чоколате.  Де  кыте  орь  сынт май мулте чоколате ынтр-о кутие маре, декыт ын уна микэ?

   10. Ын  патру  зиле   с-ау  кулес 9 кг  де  афинэ  (черника),  яр 

муре  (ежевика) ау кулес 6 кг ын 4 зиле. Де кыте орь май пуцин с-ау кулес муре декыт афине?
   11. Ын януарие елевий класей а 3-я ау фост 4 орь ла екскурсие,  яр ын фебруарие – ку 8 орь май мулт. Де кыте орь ей ау фост ла екскрсие май мулт ын фебруарие, декыт ын януарие?
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   13. Ангелина шь-а кумпэрат 4 пакете ку наполитане (валфли) а кыте 6 букэць ын фиекаре ши ынкэ 3 пакете а кыте 9 букэць. Кыте наполитане шь-а кумпэрат Ангелина ын тотал?
   14. Ын аутокамион (грузовик) с-ау пус 6 лэзь ку мере а кыте 10 кг ын фиекаре ладэ ши ынкэ 3 лэзь а кыте 14 кг. Кыте килограме ку мере с-ау пус ын аутокамион ын тотал?
   15. Пентру сербаре с-ау кумпэрат 5 амбалаже (упаковка) а кыте 6 жукэрий ын фиекаре ши ынкэ 3 амбалаже а кыте 15. Кыте жукэрий с-ау кумрэрат ын тотал?
   16. Андрей шь-а прокурат 14 бобине де ацэ а кыте 5 м ын фиекаре ши 12 бобине а кыте 8 м. Кыць метри де ацэ шь-а прокурат Андрей?
   17. Школарий ау стрынс макулатурэ. Ын прима зи ей ау стрынс 6 пакете а кыте 5 кг ын фиекаре пакет, яр ын а доуа зи – 2 пакете а кыте 20 кг. Кыте килограме де макулатурэ ау стрынс школарий ын тотал?
   18. Пуюл де тигру ын прима сэптэмынэ а бэут 5 кутий ку лапте а кыте 2 л , яр ын а доуа сэптэмынэ – ынкэ 3 бидоане а кыте 5 л де лапте. Кыць литри де лапте а бэут пуюл де тигру ын тотал?
   19. Ун камион а транспортат 20 де сачь де чимент а кыте 5 кг, апой ынкэ 3 сачь а кыте 8 кг. Кыте килограме де чимент а транспортат камионул ын тотал?
   20. Марина а стрынс 4 кэлдэрь де кэпшуне а кыте 5 кг, апой ынкэ 2 кэлдэрь а кыте 3 кг. Кыте килограме де кэпшуне а стрынс Марина ын тотал?
   21. Пентру сербаре с-ау командат 18 кутий де трандафирь а кыте 25 де букэць ын фиекаре кутие ши ынкэ 16 кутий де кринь а кыте 6 букэць. Кыте флорь с-ау командат ын тотал?
   22. Ун бэят а адус ын прима зи 5 кэлдэрь де апэ а кыте 6 л, яр а доуа зи а адус ынкэ 3 кэлдэрь а кыте 4 л. Кыць литри де апэ а адус бэятул ын тотал?
  23. Мама а стрынс де пе патру стратурь кыте 11 кг де морковь ши де пе трей стратурь кыте 18 кг де варзэ. Кыте килограме де легуме а стрынс мама ын тотал?
   24. Пентру сала фестивэ с-ау кусут 8 перделе а кыте 14 м фиекаре ши 6 перделе а кыте  4 м. Кыць метри с-ау фолосит?
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   12. Ла магазин с-ау адус 105 минжь. Дин еле минжь де баскет сынт ын 9 кутий а кыте 6 минжь ын фиекаре ши 8 кутий ку минжь де волей. Кыте минжь де волей сынт ынтр-о кутие?
   13. Ын кытева кутий сынт 102 крейоане колорате. Ын чинч кутий сынт кыте 6 крейоане колорате, яр ын челелалте кутий сынт кыте 9 крейоане. Кыте кутий сынт а кыте 9 крейоане?
   14. Пентру шкоалэ с-ау кумпэрат 76 де  каете. Ын трей кутий сынт кыте 12 каете ын диктандо, яр рестул каетелор ын пэтрэцеле сынт ын 4 кутий. Кыте каете ын пэтрэцеле сынт ынтр-о кутие?
   15. Пентру грэдиница де копий с-ау кумпэрат 7 пакете де орез а кыте 5 кг ын фиекаре пакет ши 7 пакете де хришкэ. Кыте килограме де хришкэ сынт ынтр-ун пакет, дакэ ын тотал с-ау кумпэрат 63 кг де крупе?
   16. Ла о фермэ сынт 80 де струць. Ын 5 волиере сынт кыте 8 струць ши ын кытева волиере сынт кыте 10. Кыте волиере сынт а кыте 10 струць?
   17.  Примэвара  мама  а  сэдит  109 флорь – 5 рындурь де георгине       
а кыте  9  флорь   ын   фиекаре   рынд   ши  8  рындурь  де бужорь.   Кыць   бужорь    сынт  ынтр-ун  рынд?

   18. Ун фермиер а адус ла магазин 5 бидоане марь ку лапте де вакэ а кыте 50 л ын фиекаре бидон ши ынкэ 4 бидоане мичь ку лапте де капрэ. Кыць литри де лапте сынт ынтр-ун бидон мик, дакэ ын тотал фермиерул а адус 310 л де лапте? 
   19. Ын грэдинэ сынт 79 де копачь. Ын 5 рындурь сынт кыте 7 копачь де мерь, ын 2 рындурь кыте 6 копачь де перь ши ын 4 рындурь копачь де прунь. Кыць копачь де прунь сынт ынтр-ун рынд? 
   20. Ла магазин с-ау адус 90 де дискурь де компютере. Ын 7 кутий ерау кыте 6 дискурь ши ын кытева кутий –  а кыте 8 дискурь. Кыте кутий ерау а кыте 8 дискурь?
   21. С-ау кумпэрат 3 кутий де пангикэ албастрэ    а кыте 6 м ын фиекаре кутие ши 9 кутий де пангликэ рошие. Кыць метри де пангликэ рошие ерау ынтр-о кутие, дакэ ын тотал с-ау кумпэрат 90 де метри?
    22. Ла бироу (офис) сынт 4 кабинете а кыте 6 лукрэторь. Кыте кабинете сынт ын тотал ла бироу, дакэ ын челелалте кабинете сынт кыте 3 лукрэторь, яр де тот ын бироу лукрязэ 50 де оамень?  
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   1. 28 де машинь ши 14 аутокамиоане ау фост ымпэрците ын мод егал ын 6 гараже. Кыте машинь ау фост тримисе ын фиекаре гараж?
   2. Ын прима зи мештерул а колорат 32 де жукэрий, яр ын а доуа – 28. Тоате жукэрииле ел ле-а пус ын кутий а кыте 6 букэць ын фиекаре кутие. Де кыте кутий а авут невое мештерул?
   3. Ла магазин с-ау адус 66 кг де стругурь албь ши негри. Ын доуэ кутий ерау стругурь негри, яр ын 4 кутий стругурь албь. Кыт кынтэреште фиекаре кутие, дакэ еле (кутиле) ау ачеяшь греутате?
   4. Пентру ынфрумусецаря унуй рэзор с-ау адус 50 де туфе де 
рэсадэ. Пе  2  палете (поддон) ерау бегоние, яр пе 3 палете – гароафе. Кыте туфе де расадэ, сынт пе фиекаре палет, дакэ нумэрул лор есте пе палетэ есте ачелашь?
   5. Ла грэдиницэ с-ау адус 48 де кострукторе. Ын 4 кутий ерау конструкторе дин пластик, яр ын 2 конструкторе дин метал. Кыте конструкторе сынт ынтр-о кутие дакэ нумэрул лор (ын кутие) есте ачелашь?
   6. Пентру сербаре с-ау кумпэрат 30 кг де бомбоане. Ын 2 пакете ерау карамелэ, яр ын 4 пакете бомбоане де чоколатэ. Кыте килограме де бомбоане сынт ынтр-ун пакет, дакэ тоате пакетеле ау ачеяшь греутата?
   7. Ла магазин с-ау адус 56 де перекь де чизме бэрбэтешть ши фемеешть. Ын 5 кутий ерау чизме бэрбэтешть, яр ын 3 – фемеешть. Кыте перекь де чизме сынт ынтр-о кутие, дакэ нумэрул лор есте ачелашь?
   8. 22 де мере ши 28 де пере а фост ымпэрците ын мод егал пе 5 фарфурий. Кыте фрукте сынт пе фиекаре фарфурие?

   9. 31 де кай ши 23 де вачь ау фост репартизате ла 9 ферме ын мод егал. Кыте анимале се афлау ла фиекаре фермэ?

   10. 52 де фотографий ши 16 илустрате ау фост липите ын мод егал ын 4 албуме. Кыте фотографий ши кыте илустрате с-ау липит ын фиекаре албум?
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                 Проблеме де афларя терменулуй некуноскут

   1. Пентру брадул де Анул Ноу с-ау адус 54 де жукэрий. 3 кутие ерау кыте 6 жукэрий ши кытева кутий ерау кыте 9 жукэрий. Кыте кутий ерау кыте 9 жукэрий?

   2. С-ау кумпэрат 3 пакете де пере а кыте 6 кг ын фиекаре пакет ши 4 пакете де мере. Кыте килограме де мере с-ау кумпэрат, дакэ ын тотал ерау 32 кг де фрукте?

   3. Ла кытева месе стау 67 де персоане. Ла 7 месте стау кыте 5 персоане яр ла кытева месе стау кыте 8 персоане. Кыте месе сынт, ла каре стау кыте 8 персоане?

   4. Примэвара тата а сэдит 4 рындурь де коакэзэ а кыте 8 туфе ын фиекаре рынд ши 5 рындурь де агриш (крыжовник). Кыте туфе де агрише сынт ынтр-ун рынд, дакэ ын тотал ел а сэдит 77 де туфе?

   5. Ынтр-о клэдире локуеск 59 де персоане. Ын 8 апартаменте локуеск кыте 4 персоане, яр ын кытева апартаменте – кыте 3 персоане. Кыте апартаменте сынт, ын каре локуеск кыте трей персоане?

   6. Олга а кумпэрат 6 пакете де мей а кыте 4 кг ын фиекаре ши 8 пакете де хришкэ (гречка). Кыте килограме де хришкэ сынт ынтр-ун пакет,  дакэ ын тотал  Олга а кумпэрат 64 кг?

   7. Ынтр-о кутие ерау 68 де крейоане. Ын 4 сетурь ерау кыте 8 крейоане, яр ын кытева сетурь ерау кыте 6 крейоане. Кыте сетурь ерау кыте 6 крейоане?

   8. Буника а фьерт 83 л де дулчацэ. Еа а пус дулчаца ачаста ын 7 боркане а кыте 5 л ши ын кытева боркане а кыте 8 л. Кыте боркане сынт а кыте 8 литри?
   9. Ла о фермэ де пэсэрь с-ау адус 5 коливий мичь а кыте 5 рэцуште ын фиекаре ши ынкэ 8 коливий марь. Кыте рэцуште сынт ынтр-о коливие маре, дакэ ын тотал с-ау адус 97 де рэцуште?
   10. Ла о експозицие сынт 53 де таблоурь. Ын 4 камере сынт кыте 7 пейзаже ши ын кытева камере – кыте 5 портрете. Кыте камере сынт ку портрете?
   11. О кроиторясэ аре 73 де мосореле де ацэ. Еа ле-а ымпэрцит ын кутий. Ын трей кутий сынт кыте 8 мосореле, яр ын челелалте кутий сынт кыте 7 мосореле. Кыте кутий аре кроиторяса ку шапте мосореле?
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   11. О ымплетитоаре авя 18 гемурь де лынэ, яр алта – 27. Дин тоатэ лына еле ау ымплетит пуловере (свитер), келтуинд ла фиекаре пуловер кыте 5 гемурь. Кыте пуловере ау ымплетит еле ын тотал?
   12. Ын кытева сетурь сынт 56 де стилоурь. Ын 4 сетурь стилоуриле сынт албастре, яр ын 3 сетурь – верзь. Ын тоате сетуриле нумэрул де стилоурь есте ачелашь. Кыте стилоурь сынт ын фиекаре сет?
   13. 27 де бомбоане де карамелэ ши 8 бомбоане де чоколатэ ау фост ымпэрците ын мод егал ын 7 амбалаже (упаковка) де кадоу. Кыте бомбоане сынт ын фиекаре амбалаж?
   14. 36 де бэець ши тот атытя фете ау фост ашезате ын 6 рутиере ын мод егал. Кыць копий сынт ын фиекаре рутиерэ?
   15. С-ау кумпэрат 60 м де стофэ. Ын трей букэць ера катифя (бархат), яр ынтр-о букатэ – велур (велвет). Лунжимя букэцилор де стофэ есте ачеяшь. Кыць мерти де стофэ сынт ын фиекаре букатэ?
   16. 25 де пере ши 10 пруне с-ау пус пе 5 фарфурий ын мод егал. Кыте фрукте сынт пе фиекаре фарфурие?
   17. Пе кытева рафтурь ерау 24 де кэрць ши 16 ревисте. Пе 3 рафтурь ерау кэрць, яр пе 2 – ревисте. Кыте кэрць ши кыте ревисте ерау пе фиекаре рафт?
    18. Пентру ымподобиря уней сэль с-ау кумпэрат 48 де балоане роший, албастре – ку 8 май мулте декыт роший, яр галбене тот атытя кыте сынт роший ши албастре ымпреунэ. Тоате балоанеле ау фост легате ын 3 гирланде, фолосинд ун нумэр егал де балоане пентру фиекаре гирландэ. Кыте балоане сынт ынтр-о гирландэ?
   19. Пентру конкурсул де ынтречере ау фост ымпэрциць 52 де копий дин класа а ынтыя ши 56 де копий дин класа а доуа ын 6 екипе егале. Кыць копий сынт ын фиекаре екипэ?
   20. Грэдинарулуй й-ау тримис 13 мерь ши 17 перь. Ел требуе сэ сэдяскэ копачий ачештя ын 4 рындурь, астфел ынкыт ын фиекаре рынд сэ фие ун нумэр егал де копачь. Кыць копачь требуе сэ фие ынтр-ун рынд?
   21. О господинэ де ла о вакэ а мулс 16 л де лапте, чея че есте де 4 орь май пуцин декыт де ла алтэ вакэ. Тот лаптеле еа л-а турнат ын боркане а кыте 3 л. Де кыте боркане ау фост невое?           21
                    Проблеме компусе ку привире ла прец, 
                                   кантитате ши кост.
   1. Альона шь-а кумпэрат 8 албуме пентру десен ши 7 мапе (папка) ла ачелашь прец. Пентру албуме еа а плэтит 96 де рубле. Кыт костэ мапеле? 

   2. Ун календар костэ 8 руб,  яр ун карнет 12 руб. Ку кыт май ефтин костэ 5 календаре, декыт 7 карнете? 

   3. Де 63 руб. с-ау прократ 7 чоколате. Кыте чоколате де ачест фел поць прокура де 99 де рубле?

   4. Олга а кумпэрат 3 патеурь ши 4 прэжитурь (пирожное). Пентру патеурь еа а плэтит 36 руб. Кыт костэ прэжитуриле?

   5. Ала а кумпэрат 3 аскуцитоаре а кыте 10 руб ши тот атытя крейоане а кыте 8 руб. Кыте рубле а плэтит Ала пе кумпэрэтурь?

   6. Ун крейон костэ 5 руб., яр ун стилоу –  8 руб.  Ку кыт 8 крейоане вор коста май скумп, декыт 5 стилоурь?


   7. Сергей аре 30 руб., яр Петя – 40 руб. Кыць солдэцей ей вор путя сэ кумпере, дакэ ун солдэцел костэ 14 руб?

   8. Раду шь-а кумпэрат 3 ригле а кыте 8 руб. ши ынкэ доуэ стилоурь. Пентру тоатэ кумпэрэтура ел а плэтит 46 руб. Кыт костэ ун стилоу?

   9. Мама а кумпэрат 4 м де пангликэ а кыте 8 руб ши 6 м де ширет (тесьма) а кыте 10 руб. Кыць бань а плэтит мама?

   10. Андрей а кумпэрат 3 сетурь де крейоане а кыте 27 руб. Кыте сетурь де крейоане поате кумпэра Андрей де 54 руб?

   11. Влад ши Раду шь-ау кумпэрат 8 стилоурь ла ун прец. Влад а плэтит 21 руб., яр Раду 35 руб. Кыте стилоурь шь-а кумпэрат Влад?

   12. Ун патеу ку варзэ костэ 7 руб., яр ку мере – костэ 9 руб. Ку кыт май ефтин вор коста 4 патеурь ку варзэ, декыт 6 ку мере?

   13. Де 180 руб с-ау кумпэрат трей сулурь де тапете. Кыте сулурь де тапете  се пот кумпэра де 540 руб?
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                 Проблеме де афларя периметрулуй 
               ши а латурилор фигурилор жеометриче.
   1. Лунжимя дрептунгюлуй е де 18 мм, яр лэцимя – ку 6 мм е май микэ. Афлаць периметрул дрептунгюлуй.

   2. Лунжимя дрептунгюлуй е де 40 дм, яр лэцимя – 20 чм. Афлаць периметрул дрептунгюлуй.

   3. Лунжимя дрептунгюлуй е де 6 м, яр лэцимя – 2 дм. Афлаць периметрул дрептунгюлуй. 

   4. Лунжимя дрептунгюлуй е де 40 чм, яр лэцимя – де 2 орь май микэ. Афлаць периметрул дрептунгюлуй.

   5. Лэцимя дрептунгюлуй е де 15 дм, яр лунжимя луй е де 8 дм май маре. Афлаць периметрул дрептунгюлуй.

   6. Лунжимя дрептунгюлуй е де 9 м. Ку кыт ва фи егалэ лэцимя луй, дакэ периметрул ачестуй дрептунгь е де 26 м?

   7. Сума латурилор унуй триунгь екилатерал (тоате латуриле сынт егале) е де 27 дм. Ку кыт ва фи егалэ о латурэ?

   8. Лэцимя дрептунгюлуй е де 5 чм, яр лунжимя луй – де 3 орь май маре. Афлаць периметрул ачестуй дрептунгь.

   9. Теренул де жоакэ (детская площадка) е де формэ дрептунгюларэ ши аре лунжимя де 18 м, яр лэцимя луй е май скуртэ ку 4 м. Че лунжиме аре гардул дин журул ачестуй терен?

   10. Ку кыт лунжимя теренулуй де формэ пэтратэ ку периметрул де 60 м есте май маре, декыт лунжимя теренулуй де формэ дрептунгюларэ ку лэцимя де 8 м ши периметрул де 40 м?

   11. Пе теренул де жоакэ ау хотэрыт сэ конструяскэ о платформэ ку нисип пентру копий (песочница) ку лэцимя де 6 м ши лунжимя де 2 орь май маре. Афлаць периметрул ачестей платформе?

   12. Марина а десенат пе асфалт ун дрептунгь, ку лэцимя де 16 чм, яр лунжимя луй – де 4 орь май маре. Афлаць периметрул ачестуй дрептунгь?
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                     Проблеме симпле ку привире ла прец, 
                                   кантитате ши кост.

   1. Ун патеу костэ 9 руб. Кыт вор коста 5 патеурь де ачестя?

   2. 7 албуме идентиче костэ 70 руб. Кыт костэ ун албум?

   3. О карте костэ 30 руб. Кыт вор коста 3 кэрць де ачестя?

   4. О минже костэ 8 руб. Кыт вор коста 8 минжь де ачестя?

   5. Пентру 4 радиере с-ау плэтит 40 руб. Кыт костэ о радиерэ?

   6. Опт карнете костэ 5 руб. Кыт костэ ун карнет?

   7. Андрей аре 3 банкноте а кыте 50 руб. Кыць бань аре Андрей?

   8. Ун кает костэ 5 руб. Кыте каете се пот кумпэра де 40 руб?

   9. Ун килограм де картофь костэ 8 руб. Кыте килограме де картофь се пот кумпэра де 48 руб?

   10. 6 м де стофэ костэ 90 руб. Кыт костэ 1 м де стофэ?

   11. Ион а кумпэрат 5 лалеле а кыте 15 руб. Кыт костэ кумпэрэтура?

   12. Чинч билете ла театру костэ 70 руб. Кыт костэ ун билет?


   13. Антон аре 55 руб. Кыте балоане ел ышь поате кумпэрэ а кыте 11 рубле балонул?

   14. Ун зиар костэ 7 руб. Кыт вор коста 9 зиаре де ачестя?

   15. О господинэ а вындут 3 легэтурь де мэрар а кыте 15 руб. Кыць бань  аре еа акум?


   16. Светлана аре 90 руб. Де тоць баний еа шь-а кумпэрат ынгецатэ, а кыте 15 руб. о букатэ. Кыте ынгецате шь-а кумпэрат Светлана?

   17. О канэ костэ 17 руб. Кыт вор коста 5 кэнь де ачестя?
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   13. Латура пэтратулуй е де 8 чм. Афлаць периметрул ачестуй пэтрат? 

   14. Ку кыт есте май маре периметрул пэтратулуй ку латура де 8 чм, декыт периметрул дрептунгюлуй ку лунжижия де 3 чм ши лэцимя де 2 чм?    

   15. Лэцимя дрептунгюлуй есте 10 чм, яр лунжимя луй 9 дм. Афлаць периметрул ачестуй дрептунгь?
    
   16. Лэцимя дрептунгюлуй е де 4 чм, яр лунжимя луй е де 5 чм май маре. Афлаць периметрул ачестуй дрептунгь?  

   17. Периметрул дрептунгюлуй есте 16 чм. Лунжимя луй есте 4 чм. Ку кыт есте егалэ лэцимя ачестуй дрептунгь?   

   18. Периметрул дрептунгюлуй есте 126 мм, яр лэцимя – 29 мм. Афлаць ку кыт ва фи егалэ лунжимя дрептунгюлуй?   
  
   19. Лэцимя унуй терен есте де 7 м, ачаста есте ку 5 м май пуцин декыт лунжимя луй. Афлаць периметрул дрептунгюлуй?

   20. Лунжимя теренулуй есте 18 м, ачаста есте де 3 орь май маре, декыт лэцимя луй. Кыць метри де пласэ металикэ (сетка) не вор требуи, пентру а ынгрэдт ачест терен дин тоате пэрциле?  
       
   21. Лэцимя волиерей есте 12 м, периметрул ей есте 54 м. Ку кыт ва фи егалэ лунжимя волиерей? 
    

   22. Лунжимя салей де жимнастикэ есте 34 м, яр лэцимя ей есте о жумэтате дин лунжиме. Ын журул периметрулуй требуе де ынтис ун каблу. Де кыць метри де каблу вор фи невое?


   23. Афлаць лунжимя фиекэрей динтре челе доуэ латурь егале але триунгюлуй, дакэ периметрул луй есте 50 дм, яр латура а трея – 16 дм.


   24. Афлаць периметрул пэтратулуй, дакэ латура луй есте егалэ ку лэцимя дрептунгюлуй а кэруй периметру есте 70 чм ши лунжимя де 19 чм.     
      
   25. Де кыць метри де дантелэ (кружева) вом авя невое пентру а коасе пе ла маржинь ун фулар ку лунжимя де 100 чм, яр лэцимя ку 20 чм май микэ декыт лунжимя?
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                    Проблеме ку тоате операцииле

   Пунець ынтребаря астфел, ынкыт проблема сэ се резолве прин доуэ операций. Резолвэ проблема кэпэтатэ.

   1. Олга а фэкут 18 колцунашь ку карне (пельмени), яр мама де 2 орь май мулт.
   2. Ла магазин ау адус 400 кг де легуме. Дин еле 180 кг сынт картофь, яр морковь де 3 орь май пуцин, декыт картофий.
   3. Ын класэ сынт 3 рындурь а кыте 5 бэнчь ын фиекаре рынд.
   4. Ынтр-ун кош сынт 15 кг де пруне,  ын алтул – 12 кг, яр ын стракинэ сынт де 3 орь май пуцине пруне, декыт ын амбеле кошурь.
   5. Буника а кумпэрат пентру фиекаре динтре чей чинч непоць кыте 3 кэрць ку повешть ши кыте 2 кэрць ку поезий.
   6. Тата й-а дат луй Сергей 87 руб. Ел а плэтит пентру о ревистэ а трея парте дин баний ачештя.
   7. Ынтр-ун ораш мик ерау 9 клэдирь ку чинч етаже, яр клэдирь ку трей етаже – де 6 орь май мулт.
   8. Аделина авя 100 руб. Дупэ че еа шь-а кумпэрат кытева патеурь а кыте 8 руб., ей й-ау рэмас 44 руб.
   9. Дакэ фиекаре динтре чей 19 елевь вор луа кыте 4 крейоане, атунч ын кутие вор рэмыне 14 крейоане.
   10. Ун кал ын зи мэнынкэ 20 кг де фын, яр алтул – ку 3 килограме май пуцин.
   11. Ынтр-ун кырд (стая) сынт 27 де пэсэрь адулте, еле сынт де 6 орь май пуцине, декыт челе тинере.
   12. Супрафаца камерей де мусафирь (гостиная) е де 38 м2, ачаста есте ку 14 м2  май маре декыт супрафаца букэтэрией.
   13. Марина аре 126 ди тимбре, яр Екатерина де 7 орь май мулт.
   14. Алексей а читит динтр-о карте 45 де пажинь, яр Ион – ку 29 де пжинь май мулт.
   15. Ынтр-о ливадэ сынт  31 де копачь де мэр, ей сынт де  8 орь май пуцинь,  декыт копачий де чирешь.
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   Скрие, че ынсямнэ експресия ла кондиция датэ.
   16. Авионул де ла Москова ла Киев збоарэ 80 мин., Яр де ла Киев ла Дели – ку 5 оре май мулт.
   1) 80 + 300 =
   2) (300 + 80) : 80 =
   17. Ын трей пакете сынт 45 де албуме, яр ын доуэ пакете – 44 албуме.
   1) 45 : 3 + 44 : 2 =
   2) 44 : 2 – 45 : 3 =
   18. Трей елевь де сервичиу ау спэлат 70 де скауне. Примул а спэлат 24 де скауне, ал дойля – де 2 орь май пуцин, декыт примул, яр ал трейля – челе рэмасе.
1) 70 – 24 – 24 : 2 =
2) (70 – 24 – 24 : 2) – 24 =
   19. Ира аре 3 кутий а кыте 12 кубушоаре ын фиекаре кутие ши 2 кутий а кыте 9 кубушоаре. Еа шь-а кумпэрат ынкэ 8 кубушоаре.
1) 12 . 3 + 8 =
2) 12 . 3 + 9 . 2 =
   20. Ла монумент се дук 5 фете ши 8 бэець, фиекаре авынд кыте 7 гароафе.
1) (5 + 8) . 7 =
2) 5 . 7 + 8 . 7 =
   21. Пентру ун килограм де кырнац с-а плэтит 90 руб, яр пентру 3 кг де кренвуршть (сосиски) – 210 руб.
1) 90 – 210 : 3 =
2) 210 : 3 + 90 =
   22. Ын сала фестивэ ын шасе рындурь сынт 72 де скауне.
1) 72 : 6 . 8 =
2) 72 : 6 . 3 =
   23. Ынтр-ун сул сынт 50 м де стофэ. Дин ел с-ау кусут 4 блузе, а кыте 2 м фиекаре блузэ  ши 3 фусте, фолосинд а кыте 3 м де стофэ.
1) 50 – 2 . 4 = 
2) 3 . 3 – 2 . 4 =
   24. Пэпуша костэ 100 руб., яр минжя – де 4 орь май ефтинэ.
1) 100 : 4 =
2) 100 : 4 + 100 =
   25. Мама а кулес 26 кг де кэпшуне. Дин 8 кг еа а фьерт дулчацэ, яр  кэпшунеле рэмасе ле ымпэрцит ын 6 пакете ын мод егал ши ле-а пус ын конжелатор (морозильник).
1) 26 – 6 =
2) (26 – 8) : 6 =                                                                               28
              
                                                                                                       Проблеме де афларя нумэрулуй дупэ пэрць 
                             ши а пэрцилор дупэ нумэр

   1. 1/5 дин пангликэ (ленточка) есте 6 м. Каре есте лунжимя пангличий?

   2. Маса довлякулуй (тыква) есте 18 кг. Кыт кынтэреште о жумэтате де довляк?

   3. 1/3 дин скарэ фак 6 м. Че лунжиме аре скара?

   4. Жумэтате де харбуз кынтэреште 7 кг. Кыте килограме кынтэреште харбузул ачеста?

   5. Лунжимя гардулуй есте де 30 м. Мама а вопсит 1/6  дин лунжимя луй. Кыць метри й-ау рэмас мамей сэ вопсяскэ? 

   6. Кыте оре фак 1/3 динтр-о зи?

   7. Ын шкоала примарэ сынт 160 де елевь. 1/4 дин ей ынвацэ пе ноте де «5», жумэтате дин чей рэмашь ынвацэ пе ноте де «4». Кыць елевь ынвацэ пе ноте де «5» ши «4»?

   8. Машина мерже ку витеза де 80 км/орэ. Че дистанцэ еа ва паркурже ын тимп де 1/4 оре?

   9. 1/12 дин зи Павел шь-а фэкут лекцииле. Кыте оре с-а окупат Павел?

   10. Ун струнгар (токарь) а конфекционат тимп де о орэ 15 пьесе. Ачаста конституе 1/5 дин тоате пьеселе. Кыте пьесе требуе сэ факэ струнгарул?

   11. Дин примул сак ку картофь ку греутатя де 60 кг с-ау луат 1/3 дин картофь, яр дин ал дойля сак ку греутатя де 50 кг с-ау луат 1/2 . Ын каре сак ау рэмас картофь май мулт ши ку кыт?

   12. Туриштий ау мерс 25 км чея че есте 1/3 дин тот друмул. Кыць километри требуе сэ мяргэ триштий?
   13. Лэцимя дрептунгюлуй е де 7 дм, ачаста есте 1/7 дин лунжимя луй. Че лунжиме аре дрептунгюл?
   14. Ынтр-ун килограм де мере сынт 8 мере, яр ынтр-ун килограм де пруне – 39 де пруне. Олга а мынка 1/4 дин мере ши 1/13 дин пруне. Ку кыт май пуцине мере а мынкат еа, декыт пруне?
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                                  Проблеме ложиче
   1. Авем амбалаже (упаковка), ку маса де 1 кг, 2 кг, 3 кг, 4 кг, 5 кг, 6 кг, 7 кг. Ачесте амбалаже требуе пусе ын патру руксаче астфел, ынкыт греутатя лор сэ фие ачеяшь. Кум путем  фаче?
   2. Кирил коборынду-се пе скарэ, пэшя песте доуэ трепте, ел нумэра: «Уна, доуэ, трей, патру …» Кынд ел требуя сэ спунэ чинч с-а доведит, кэ а рэмас нумай о тряптэ. Кыте трепте аре скара?
   3. Петя гындя: «Дакэ ла тимбреле меле май адауг о жумэтате ши ынкэ зече, атунч еу вой авя о сутэ де тимбре». Кыте тимбре авя Петя де фапт?
   4. Ла о фермэ сынт 36 де кай. Кай негри сынт ку 2 май мулць, декыт албь. Кыць кай негри ши кыць албь сынт ла фермэ?
   5. Ын доуэ кошурь сынт ачелашь нумэр де чуперчь. Дин примул кош с-ау луат 5 чуперчь ши с-ау пус ын кошул ал дойля. Ку кыте чуперчь сынт май мулте акум ын кошул ал дойля, декыт ын примул?
   6. Ын доуэ рындурь сынт 30 де елевь. Кынд дин примул рынд ау мутат дой елевь ын рындул дой, атунч ын примул рынд ау рэмас де 2 оь май пуцинь елевь, декыт ын ал дойля. Кыць елевь ерау де ла ынчепут ын фиекаре рынд?
   7. Ын курте сынт гэинь ши порчь. Ын тотал ей ау 5 капете ши 14 пичоаре. Кыте гэинь ши кыць порчь сынт ын курте?
   8. Требуе де амбалат (упаковать) кытева ревасте. Дакэ вом лега кыте доуэ ревисте, ачтунч о ревистэ не ва рэмыне, дакэ легэм кыте трей, не рэмын доуэ ревисте, дакэ легэм кыте патру, не рэмын трей ревисте. Каре есте чел май мик нумэр де ревисте, каре требуе де амбалат?
   9. Виктория  ши Арина ымпреунэ ау 11 кэрць, Виктория ши Ина – 12 кэрць, яр Арина ши Ина – 13 кэрць.  Кыте кэрць аре фиекаре фатэ?
   10. Ла спектакол ау луат парте патру копий. Ей ау 4, 7, 12, ши 14 ань, яр нумеле лор есте Ира, Сергей, Ана ши Елена. Кыць ань аре фиекаре копил, дакэ о фатэ мерже ла грэдиницэ, Ира е май ын вырстэ декыт Сергей, яр сума анилор ай Ирей ши Аней се ымпарте ла 3?
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   14. Ла парадэ солдаций мэршэлуяу (маршировать) ын 4 рындурь а кыте 5 солдаць ын фиекаре рынд, апой ей с-ау регрупат (перестроились) ын 2 рындурь. Кыць солдаць сынт ынтр-ун рынд?

   15. Ын парк сынт 8 рындурь де копачь а кыте 10 копачь ын фиекаре. Кыць копачь сынт ын парк?
   16. Ын нумэрул 26 ау скимбат ку локул чифреле. Ку кыт нумэрул кэпэтат есте май маре, декыт примул нумэр?

   17. Ла кантина школий с-ау адус 4 тэвь (поднос) ку прэжитурь, а кыте 25 де букэць пе фиекаре тавэ. Ын тимпул рекреацией марь чинч елевь ау кумпэрат кыте о прэжитурэ, ноуэ елевь – кыте 2 прэжитурь ши патру елевь – кыте 3 прэжитурь. Кыте прэжитурь ау рэмас?

   18. Пентру ынтречериле спортиве с-а кумпэрат 8 дипломе (грамота) а кыте 40 руб.  ши 3 фаниоане (стегулец де формэ триунгюларэ) а кыте 100 руб. Кыт с-а плэтит пе тоатэ кумпэрэтура?

   19. Ла карусел дежа 8 локурь сынт окупате. Дакэ се вор окупа тоате локуриле, атунч ла карусел вор фи 40 де персоане. Кы кыт сынт май пуцине локурь окупате, декыт либере?

   20. Ын примул аутобус сынт 34 де пасажерь, ын ал дойля – ку 18 пасажерь май пуцин, декыт ын примул, яр ын ал трейля – де 2 орь май мулт, декыт ын ал дойля. Кыць пасажерь сынт ын трей аутобусе? 

   21. Ынтр-о кутие сынт 8 кг де бомбоане, яр ынтр-ун пакет – де 4 орь май пуцин. Кыте килограме де бомбоане сынт ын 8 пакете де ачестя?

   22. Мила а кумпэрат 360 м де дантелэ (кружево) рошие, яр албастрэ – де 4 орь май пуцин. Ку кыць метри дантела албастрэ есте май скуртэ, декыт дантела рошие?

   23. Маса уней лэзь ку довлечей (кабачки) есте де 16 кг. Ачаста  е ку 10 кг май мулт декыт маса лэзий ку пипер. Де кыте лэзь вом авя невое пентру а пуне 64 кг де довлечей ши 42 кг де пипер? 
                                                                                                       31
   24. Де пе ун копак де мэр с-ау кулес 54 кг де мере, яр де пе алт копак – 44 кг. Тоате мереле ау фост пусе ын лэзь а кыте 14 кг ын фиекаре. Де кыте лэзь ау фост невое?
   25. Радиера костэ 7 руб., чея че фаче а трея парте дин костул стилоулуй. Ку кыт стилоул есте май скумп, декыт радиера?
   26. Ла оспэтэрие с-ау адус 70 кг де захэр. Пе кыте сэптэмынь не ва ажунже захэрул ачеста, дакэ ын фиекаре сэптэмынэ се ва консума кыте 14 кг?
   27. Ын тимп де трей зиле мунчиторий ау конфекционат 87 де пьесе. Ын прима зи ау конфекционат 25 де пьесе, яр ын а доуа зи – ку 7 пьесе май мулт, декыт ын прима зи. Кыте пьесе ау конфекционат мунчиторий ын ултима зи?
   28. Вика авя кытева тимбре. Мама й-а май дэруит ынкэ 8 тимбре. Дупэ ачаста Вика а аранжат тоате тимбреле ынтр-ун албум ку ноуэ фой, а кыте 6 тимбре пе фиекаре фоае. Кыте тимбре авя Вика де ла ынчепут?
   29. О кусэторясэ а тэят 5 м де пынзэ. Ачаста фаче а чинчя парте дин тоатэ пынза. Каре есте лунжимя пынзей ынтрежь?
   30. Периметрул триунгюлуй екилатерал (тоате латуриле сынт егале) е де 42 чм, яр периметрул хексагонулуй (шасе латурь) ку латуриле егале е де 72 чм. Ла каре динтре ачесте полигоане (многоугольник) латура есте май скуртэ?
   31. Ын опт кадоурь де Крэчун с-ау пус ын мод егал 32 де чоколате. Де кыте чоколате вом авя невое пентру а ымпакета 12 кадоурь де ачестя?
   32. Дупэ че с-ау вындут 28 кг де портокале, ла магазин ау май рэмас де 4 орь май пцине портокале, декыт дежа с-ау вындут. Кыте килограме де портокале ерау де ла ынчепут ла магазин?
   33. Дупэ че де пе тава с-ау луат кыте 8 патеурь ши с-ау пус пе 9 фарфурий, пе тава ау май рэмас ынкэ 7 патеурь. Де кыте фарфурий вом авя невое, дакэ пе фиекаре фарфурие с-ар пуне кыте 6 патеурь?
   34. Дин 30 м де стофэ с-ау кусут 7 перделе идентиче ши 2 м ау рэмас. Кыць метри де стофэ с-ау фолосит ла о пердикэ?
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                             Пажинэ пентру колоквиу

   1. Ын прима зи туриштий ау мерс 15 км, яр ын а доа зи – ку 3 км май пуцин. Кыць километри ау мерс туриштий ын доуэ зиле?
   2. Тата а сэдит 2 рындурь де мерь, а кыте 8 копачь ын фиекаре рынд. Кыць копачь де мерь а сэдит тата?
   3. Буника а ымпэрцит ын мод егал 64 кг де кэпшуне ын 8 кошурь. Кыте килограме де кэпшуне сынт ын фиекаре кош?
   4. Патру кэрць идентиче костэ 280 руб. Кыт костэ о карте?
   5. Олга а кусут ла 6 блузе кыте 5 настурь. 7 настурь ау кэзут. Кыць настурь ау рэмас кусуць?
   6. Ла магазин с-ау адус доуэ кутий ку бекурь. Ынтр-о кутие ерау 25 де бекурь, яр ын алта – 27. 18 бекурь сынт ку дефект. Кыте бекурь буне с-ау адус?
   


   7. Пе кытева рафтурь сынт 40 де кэрць. 1/4 дин еле сынт ку повешть,  яр рестул ку поезий. Кыте кэрць ку поезий сынт?
   8. Пошташул а пус 28 де ревисте пентру копий ши 26 де ревисте стрэине ын мод егал ын 6 тянкурь. Кыте ревисте сынт ын фиекаре тянк?
   9. Ла кантинэ с-ау адус 4 лэзь ку роший а кыте 8 кг ын фиекаре ладэ ши 6 лэзь ку кастравець а кыте 7 кг. Кыте килограме де легуме с-ау адус ла кантинэ?
   10. Пе ун рэзор креск 3 туфе де трандафир, яр туфе де петуние – де 4 орь май мулт. Ку кыте туфе де трандафир креск май пуцине,  декыт де петуние?
   11. Жой ла кафеня ау фост 23 де визитатарь, чея че сынт де 3 орь май пуцин, декыт думиникэ. Кыць визитаторь ау фост думиникэ ла кафеня?
   12. Ун килограм де орез костэ 9 руб. Кыте килограме де орез се пот кумпэра де 40 руб. ши кыт рест вом прими?
   13. Пентру о фирмэ де транспорт (доставка) с-ау кумпэрат  35 де машинь мичь, машинь медий – ку 16 май пуцин, яр машинь марь – де 3 орь май пуцине, декыт мичь ши медий ын тотал. Кыте машинь а кумпэрат фирма ын тотал?
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